

# ALFÖLD

## POLITIKAI NAPILAP

X. évfolyam 91. szám

Hétfő

Debrecen, 1940 április 22

### A szövetséges hajók tegnap pergőtüz alá vették Narvikot, de partraszállási kísérlet nem történt

#### A német repülők bombázzák a szövetségesek csapatszallító hajóit Nagyszabású légi harc Anglia délkeleti partjain

Berlin, április 21.

A véderő főparancsnoksága jelenteti, hogy április 20-án a délutáni órákban Narvik előtt ellenséges tengeri erők jelentek meg és a várost, valamint kikötőjét hosszabb időre tűz alá vették. Partraszállási kísérletek nem történtek.

A német gyalogsági és tüzérségi megerősítések Drontheimba tervszerűen megérkeztek. Bergen és Stavanger környékén a németek a már megszállt területeket kiterjesztik és megtisztítják kisebb-nagyobb osztagoktól. Az újból megerősített német csapatok az oslói körzetben minden irányban gyorsan nyomulnak előre. Egy harci osztag közvetlenül Aamot előtt áll, egy másik Hamaron át 50 kilométernyire hatolt előre északi irányban. Gjoevik előtt is német csapatok állanak.

A német tengeri erők a Hardanger-fjordban néhány kisebb-nagyobb hadijárművet elsüllyesztettek és elhagytak egy parti üteget. Az elsüllyesztett hajók között van a „Tyz” aknarakóhajó is.

A Norvégiába irányuló ember- és anyagszállítások fokozott mértékben folynak. Egy tengeralattjáró a Sotland szigetektől északra keletre elsüllyesztett egy volt lengyel torpedórombolót. A német harcirepülőgépek által április 19-én brit tengeri erők ellen intézett légitámadása során összesen egy nehéz és egy könnyű cirkálót, valamint 4 szállítóhajót találtak el.

Az Andalsnes és Namsos mellett április 20-án történt ellenséges partraszállási kísérleteknél harcbevetett erős harcirepülőgépegységek rendkívül hatékonyaknak bizonyultak.

Andalsnes közelében egy ilyen ellenséges cirkálót legnagyobb méretű bombatalálat érte. A cirkáló elsüllyedt. Egy másik cirkálót két repülőgép közepes méretű bombával támadott meg. A hajó belső részéből láng tört elő és a hajót később zátonyra futtatták. Egy másik helyen egy 15.000 tonnás csapatszallító hajó, amelyet több bombatalálat ért, tüzet fogott. Egy másik csapatszallító hajóban egy bombatalálat súlyos károkat okozott.

A partraszállt angol csapategységeket mindkét helyen bombák-

kal támadták meg. A csapatok súlyos veszteséget szenvedtek emberben és anyagban. A namsosi és andalsnesi pályaudvar lángokban áll, a felvonulási utakat és hidakat bombatalálatok szétrombolták.

Nyugaton Saarlauterntől és Bergzabelltól délnyugatra ellenséges felderítőjárőr vállalkozásokat vesz-

#### Repülőtámadás Anglia délkeleti partjai ellen

London, április 21.

Szombaton este röviddel 10 óra után német repülőgépek támadást intéztek Anglia délkeleti partjai ellen.

A német támadás leküzdésére brit repülők felszálltak és a tenger irányába repültek. Sok ember a házakból a tenger felé özönlik

#### Angol jelentés szerint brit nehéztüzérség is partraszállt Norvégiában

Stockholm, április 21.

(Reuter) A szövetségesek expedíciós seregének létszámáról nincsenek pontos adatok, bár egyes jelentések szerint két angol és egy francia hadosztály, mintegy ötven ezer ember szállt partra Norvégiában.

London, április 21.

Angol hivatalos jelentés szerint Norvégia több pontján tovább folynak a csapatok partraszállási műveletei. Ugyancsak partraszállítottak nagymennyiségű nehéztüzérséget és tankot. Valamennyi katonai művelet embervesztés nélkül történt meg.

Hivatalos norvég jelentés szerint a norvég csapatok mindenütt új állásokat foglaltak el és érintkezésben állnak az ellenséggel.

#### Németország teljes fegyveres erejét felhasználja minden ellenállás letörésére

Stockholm, április 21.

A svéd sajtó vasárnapi jelentése szerint Falkenhorst tábornok, a norvégiai német csapatok főparancsnoka új felhívással fordult a norvég néphez. A felhívás rámu-

teségeket okozva, de saját veszteséget nem szenvedve vertünk vissza. Április 20-án a német francia határsávon több légi harc zajlott le. Egy saját repülőgép légi harc során lezuhant. Öt ellenséges különböző típusú repülőgépet német és francia terület fölött vagy német vadászgépek, vagy légielhárító tüzérség lelőtt. (MTI.)

hogy figyeljék azt, amit pompás tűzijátéknak mondanak. Légiriadót nem adtak, mert a támadás amúgy is jól volt látható.

A házak valósággal megremegetek a tűzhartól. A part különböző pontjain fényszórók kezdtek megmunkódni. Tizenegy órakor a harc még folyt. (MTI.)

Az angol expedíciós csapatok Norvégia északi részében részt vesznek a hadműveletekben.

Hamar és Trondhjem között Dombaszól a norvégok elfogtak 15 német katonát, akik ejtőernyővel ereszkedtek a földre. A norvég csapatok az utak mentén gépfegyverfészkeket építenek és tovább folytatják a hidak és alagutak felrobbantását.

Az egyik aláaknázott betonutat nagyobb német csapatokkal együtt repítették levegőbe. Oslótól 25 mérföldnyire északra több német tankot is szétromboltak.

Egy svéd jelentés szerint Trondhjem közelében északról angol csapatok támadták meg a német csapatokat.

—0—

tat arra, hogy a német kormány Haakon királynak és a Nyguardsvold kormányának békeajbat nyújtott, de azok gögösen elutasították azt.

Németország most már teljes

fegyveres erejét felhasználja, hogy minden ellenállást letörjön, amely a német ellenállással szemben bárhol mutatkozik.

#### Angol légitámadások

London, április 21.

Az angol légügyi hivatal vasárnap részletes jelentésben számolt be a légihaderő szombat éjszakai tevékenységéről. Elsőnek az Aalborg repülőtérre eleni légitámadást említi meg az angol hadijelentés, ez volt az első eset, hogy angol repülőgépek a megszállt Dánia valamelyik repülőtérre ellen intéztek támadást.

A légitámadásban igen nagyszámú angol gép vett részt és több erős robbanás jelezte a lecsapódó bombák hatását. Aalborg Dánia északi részében van és 200 mérföldnyire fekszik a Norvégia egyetlen repülőtérétől, Stavangertől.

Az angol légihaderő norvégiai repülőterek ellen is több erős támadást hajtott végre.

Megtámadták Christiansand repülőtérét, a stavangeri repülőtérét és a stavangeri fjordban levő tengeri repülőtérét is. Valamennyi támadásban igen erős angol kötelékek vettek részt, de valamennyi angol gép visszatért kiindulási helyére. Az angol hivatalos jelentés megemlíti, hogy a német légitévékenység is igen megerősödött.

#### Japán és Amerika állásfoglalása

Horinucsi japán nagykövet Hull külügyminiszterrel folytatott egy-órás megbeszélése után kijelentette a sajtó képviselőinek, hogy a megbeszélése a csendesóceáni általános helyzet körül forgott.

A nagykövet véleménye szerint Japán és az Egyesült Államok álláspontja a csendesóceáni status-quo és békefenntartása kérdésében fedi egymást. Hangsúlyozta hogy Arita külügyminiszter nyilatkozatában semmiféle olyan kitévőt nem szerepelt, mintha Japánnak szándékában állna „védelmébe venni” Holland Indiát. (MTI.)



Az oslói német főparancsnok a következő közleményt bocsátotta ki: „Hitler Adolf birodalmi kancellár születésnapja alkalmából a norvégiai legfelsőbb haditörvényszéket utasítottam, adjon kegyelmet mindazoknak a norvégoknak, akiket a nemzetközi hadijog alapján halálra kellene ítélni.”

(Stefani) A délamerikai diplomáciai képviselők szombaton itt megkezdték tanácskozásukat, hogy megvizsgálják az amerikai közlekedési és külkereskedelmi értesüléseket, tényeket és állásfoglalásokat és közös fellépést határoznak el.

Az Egyesült Államok kormánya Kuniholm zürichi konzult megbízta az Egyesült Államok első izlandi konzulátusának vezetésével.

Finnország legnagyobb cellulózüzemét, amely az átadandó területen fekvő Ensoban van és kétféle millió font az értéke, szombaton átadták a szovjetorszag hatóságoknak.

A török parlament szombati ülésén jóváhagyta azt a javaslatot, hogy 241 fegyvernek megkegyelmezzenek, mert a decemberi földrengés alkalmával résztvettek a mentési munkálatokban.

New York, április 21. Az Ohio völgyének Pittsburgtól Cincinnatiig terjedő szakaszán felhőszakadás következtében árvíz öntött el óriási területeket. Sok község víz alá került. Más községeket az ár elzárt a külvilágtól. Sokezer lakóházat ki kellett üríteni. Az anyagi kár nagyságát még nem lehetett felbecsülni. (MTL.)

Egy olasz-amerikai kereskedelmi értekezleten az Egyesült Államok római nagykövete közölte, hogy a kormány kétféle milliárdnyi hitelt szavazott meg arra a célra, hogy az Egyesült Államok résztvegyenek a római világiállításon.

Londonból jelentik, hogy az angol lapok terjedelmét vasárnapról kezdve papírhiány miatt egyharmadával csökkentették.

A párisi rádió magyar bemondója Varga Bertalan festőművész, hirtelen meghalt.

**VIG-MOZI**

A legtekélyesebb és legmulattatóbb új magyar film: a

**PENZ BESZEL**

Dayka Margit, Szörényi Éva, Mály Gerő, Csontos, Peéri Piri a főszerepekben.

Előadások kezdete: 5, 7, 9 óra.

**Galambtojás nagyságú jégeső esett Kiskőrösön**

Vasárnap délután 2 és fél 3 óra között szakadatlan mennydörgéstől kísérve félelmetes erejű éghőboru vonult el Kiskőrös felett, és ennek során mintegy 15 percig mogyoró- sőt galambtojás nagyságú jégdarabok estek oly sűrűn, hogy a föld egész fehér lett tőlük. Kárt a jégeső szerencsére még semmiben sem tehetett.

**Borzalmas gyilkosság**

Vasárnap hajnalban a Pécs melletti Ulmann telepen vérbefagyva holtan találták Kátai János bányász 30 éves feleségét és 4 esztendőes kisleányát. Mindkettőjüknek feje borotvával teljesen le volt vágva a törzsről. Azonnal megindult a nyomozás és megállapították, hogy Kátai János reggel a szabályszerű időben leszállt a bányába. Miután a gyá-

nu 6 reá irányult azonnal fehozatták és megkezdték kihallgatását. A bányász elmondotta, hogy feleségével összeveszett. Az aszszony haragjában elvágta borotvával kislánya nyakát, mire ő megölte feleségét.

Azt tagadta, hogy a kislányt is ő gyilkolta volna meg. Kátait le tartóztatták és ma a pécsi ügyészség fogházába viszik.

**Zománcozott edények**

és más háztartási vasárucikkek kaphatók

**SESZTINA LAJOS**

vasnagyszerkedésben

Debrecen, Ferenc József-ut 23.

**Veszedelemet jelentenek a zsidók Arábiában ?**

Róma, április 21. Az itteni lapok kairói jelentése szerint Szaudi Arábia londoni követe átutazott az egyiptomi fővárosra és érdekes nyilatkozatot is adott a Mir-el-Fatat című újságnak. Észterint Ibn Szaudu király, mint arab uralkodó azt kívánja, hogy tiszteletbentartsák a palesztinai arabok jogait, Ibn Szaudunak az a véleménye, hogy a zsidók veszedelemet jelentenek a palesztinai arabságra. (Magyar Távirati Iroda.)

**Amerika nem akar a háboruban résztvenni**

Roosevelt Warmspringban mondott beszédében védelmébe vette, a Newdeal politikát, de nem tett célt az arra, hogy harmadszor is jelelteti magát. Beszédében elítélte a közvélemény legnyilatkozott a köztársasági párt demagóg hadjáratairól. Hangsúlyozta, hogy hamisak a köztársasági jelölteknek az az állítása, amelyek szerint az Egyesült Államokat háboruba akarja vinni. Kijelentette, hogy külpolitikai kérdéseket nem érint, de hangsúlyozta, hogy az amerikai kormány sem az Európai, sem pedig az ázsiai háboruban nem ki-

**Most jelent meg**

dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir. miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetőjének hézagpótló könyve:

**A Hatályos Magyar Sajtójog**

A R A : című nagyszabású munka a megfelelő magyarázatokkal a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mű nemcsak a sajtót és a jogszádsadalmat érdekli, hanem azokat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek bármilyen kapcsolatuk van a sajtóhoz.

5 PÉNGŐ.

ván résztvenni. Utalt azonban arra, hogy az Egyesült Államok részt kívánna venni a háboru utáni rend kialakításában. Ezután ismét belpolitikára tért át és ezzel kapcsolatban kormánya működéséről beszélt.

Befejezésül rámutatott arra is, hogy a demokrata pártnak a köztársaságiak legyőzésére két jelöltet kellene kijelölniök, akiknek a programja a szabadelvűség és a haladás eszméje.

**Tűzharcosok közgyűlése**

A Magyar Tűzharcos Szövetség Debreceni Főcsoportja május 5 én 11 órakor a Főcsoport helyiségében (Ferenc József ut 36) tartja évi rendes közgyűlését, amelyre a Főcsoport rendes tagjait ezennel meghívjuk. A közgyűlés tárgysorozata: Nemzeti Hírszekegy. Elnöki megnyitó. Ügyvezető elnök évi jelentése. Pénztári jelentés. Számvizsgáló bizottság jelentése. Felmentvények megadása. Költségvetési előirányzat. Számvizsgáló bizottság újjalakítása. Részleges tisztujtítás. Himnusz.

**Hirdetmény**

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásait, idénymunkásokat (u. n. som más munkásokat, gazdasági nyári cselédeket) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intezetnél az 1900: XVI t. c. 8 §-a alapján kötelező balesetbiztosítás, a cselédváltoztatást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsek be a hozzájárulási díj azonnali befizetése mellett.

Gazdasági cselédnek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztek munkát és a gépmunkásokat a munkavállaltató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása a próbacseplés időjére is kötelező. Biztosítás kötelezettsége alá tartozik a munkabér nélkül dolgozó társcepléttel, a segítő családtag is. A gépmunkások biztosítása átalányszerződés kötésével is eszközölhető.

Az a munkaadó és géptulajdonos, aki a balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségét elmulasztja, ugy a gazdaságában, üzemében történő baleset esetén az 1902: XIV. tc. 24. §. illetve az 1912: VIII. tc. 5 és 12 § ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közzadók módjára fog behajtajni.

### A svéd halászat helyzete

Stockholm, április 21. (NST.) A Kattegat, a Skagerrak és a nyugati svéd fenségvizek aknazárának létesítése óta a svéd nyugati partvidék halászaik csak életük kockázatásával folytathatják hivatásukat s ezért a halászat ezen a vidéken egy idő óta ugyszólván teljesen megszűnt. Szombaton délelőtt aztán hivatalos helyről azt ajánlották a halászoknak, hogy tevékenységüket helyezték át Svédország keleti partvidékére. Eszerint tehát a Keleti tengerre összpontosul majd a svéd halászat.

### Hirdetmény

Az Általános Vállalati Rt. debreceni cég közli az érdekeltekkel, hogy az Rt. az évi közgyűlést május hó 2-án délután 4 órakor tartja meg a Szigligeti utca 1. szám alatti telephelyén, melyre a részvényeseket ezúttal meghívja.

Tárgysorozat: 1.) Felügyelő bizottság jelentése 2.) Az 1939. évi üzleti mérleg jóváhagyása 3.) Az esetleges indítványok. Az indítványok legkésőbb 1940. évi április hó 30. ig dr. Dusa István ügyész Domb utca 2. szám alatti irodájában írásban bejelentendők.

Debrecen, 1940. évi április 17. Gál Gyula sk. igazgató. Egyben közzéteszi az 1939. évi üzleti mérlegét. Mérlegszámja 1939.

TEHER: Hitelezők: Kelemen István 3008 P., Városi Takarékszövetkezet 8000 P., Városi Adóhivatal — 5800 P., Gál Gyula 106 P., 80 f. Részvénytőke 50.000 P., Összesen teher 73.000 pengő 80 fillér.

VAGYON: Adósok: Prohászka és társa 8.000 P., Pénz 32 P., Ingatlan 50.000 P., 1937/38/39 veszteség 17.882 pengő 80 fillér. Összesen vagyon 73.914 P., 80 f.

VESZTESÉG: Illeték 38 P., 58 f., Költség 87 P., 20 f., Földbérlet 384 P., 04 f., Adó 698 P., 32 fillér, Veszteség 15.442 P., 74 f., 1937/38/39. veszteség 15.882 P., 80 fillér. Veszteség összesen 16.266 P., 84 f. Nyereség összesen 16.266 P., 84 f. Debrecen, 1940. évi április hó 17. Általános Vállalati Rt. debreceni bejegyzett cég. Gál Gyula sk.

Felügyelő bizottság: Kelemen Andor sk. Kelemen Andorné sk. Kelemen Istvánné sk.

Olvassa és terjessze az „Alföld“-et

## HUNGÁRIA

FILMSZÍNHÁZ

Gloria Jean

az új 11 éves gyermekstár bájos filmje:

**KIS CSITRI**

LEGUJABB VILÁGHIRADÓ!

Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

## Már féláron lehet utazni a pénteken megnyíló Nemzetközi Vásárra

Szombaton, április 20-án hajnalban életbeléptek a Budapesti Nemzetközi Vásár összes kedvezményei, ami azt jelenti, hogy szombat óta vasuton és hajón féláron lehet utazni Budapestre, de a rendesen lényegesen olcsóbb az utazás a MAVAUT autóbuszain, sőt a repülőgépeken is. Budapesti kedvezményes villamosbérleteket vehet igénybe a látogató és kedvezményes belépődíjak mellett nézheti meg a főváros látványosságait. Mindehhez csupán vásárigazolványt kell váltani.

A vásári pénteken, április 26-án programmszerűen megnyílik. A teljes magyar ipar kiállítása és 7 külföldi ország részvételén kívül is rengeteg tanulságot nyújt az idei vásár.

A Külkereskedelmi Hivatal film

színházzal kombinált, az ország nemzetközi gazdasági jelentőségét szellemes ábrákkal, fel felgyuló színes jelző lámpák sorozatával bemutató palotája mellett, a magyar kisipar kiviteli lehetőségeit, módszereit külön kiállítás fogja magyarázni.

Körkép elrendezésében a magyar tájak szépségeit vonultatja fel az ország idegenforgalmi szervezete, amely közel 10 nagy intézményével azért vesz részt a vásáron, hogy „nyaraljunk otthon” gondolat gyakorlati megvalósításának lehetőségeit, képpen, pontos ármedegásokban feltárja a látogatók előtt. De tanulsággal szolgálnak a Dohányjövődék, az OTI, a MAV, az IBUSZ, a Térképészeti Intézet és számos egyéb közintézmény kiállításai is.

## BŐDE GYULA

hentes és csemegeárú üzletét Csapó ú. 8 szám alól

## MÁJUS 15-ÉN

Piac-utca 9. szám alatti modern helyiségébe helyezi át.

## A Magyar Államvasutak Takarékszövetkezetének közgyűlése

Vasárnap tartotta évi rendes közgyűlést Pagányi Frigyes kormányfőtanácsos elnöklésével a Magyar Államvasutak Takarékszövetkezetének.

A közgyűlés elé terjesztett igazgatósági jelentés beszámolója a múlt év világpolitikai és gazdasági helyzet alakulásáról és az intézet fejlődéséről.

A tagok létszáma 1930-ban 12.966 volt, 1940 évben már 28.636 vagyis 15.670-al több.

1930-ban 125.144.85 pengőt fizetett ki a szövetkezet tagjainak 1940-ben 452.037 pengőt, tehát 326.892.15 pengővel többet.

A folyószámla betét 1930-ban 256.695.49 pengőt tett ki, 1940-ben 1.313.872.81 pengőt s így 1.057.177.32 pengővel emelkedett.

Hasonlóan nagy emelkedést mutat a tartalék, amely 1930-ban csak 484.848.34 pengő volt, 1940-ben 3.560.451.73 pengőre emelkedett szóval 3.075.603.39 pengővel

növekedett. Eppen ilyen szép eredményt ért el az intézet ingatlan vagyona is. 1930-ban az ingatlanok értéke 380.000 pengőt tett ki, 1940-ben másfélmillióra emelkedett.

Az ünnepi hangulatban lefolyt közgyűlésen vita nélkül fogadták el az igazgatóság összes javaslatát, melyhez sokan szólaltak hozzá.

## Asztalosmesterek figyelmébe

Tisztelettel felkérem az összes asztalos mester kartársaimat, hogy aki segéddel dolgozik, 1 órára eső bérösszegét az asztalos segédek felajánlása folytán az árvizkárosultak részére levonni sziveskedjenek és az asztalosmesterek elnökéhez, Bálint Sándorhoz eljuttatni sziveskedjenek, Piac-utca 85. szám alá.

## Nyomtatványait

IZLÉSES ÉS KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGBEN KÉSZÍTI AZ

„ALFÖLD” nyomdavállalat

DEBRECEN, PIAC-UTCA 41. SZÁM.

Tegyen egy próbarendelést.

## Amerikai aggodalom

Washington, április 21. (Stefani) A szenátus hadügyi bizottsága megidézte Arnold tábornokot az amerikai légierők parancsnokát, hogy tájékoztasson tőle arról, milyen hatása lehet az amerikai fegyverkezésére a Franciaországba és Angliába irányuló repülőgépeladásoknak.

## Dédanya rémtette

Rusztinszki Mária 19 éves monori leány leánygyermeknek adott életet. A leány dédanyja Fülöp Sándorné az újszülött csecsemőt megfojtotta és elrejtettette a kamra padlója alá.

A szomszédok feljelentésére a csendőrség felfeszítette a kamra padlóját és megtalálta a leány-csecsemő holttestét. A gyilkos dédanyát letartóztatták.

## A gyermekparalízis tanúságai

Dr. Bókay Zoltán egyetemi ny. r. tanár csütörtökön, április 25-én délután 6 órakor a Déri Múzeum előadótermében előadást tart „A debreceni gyermekparalízis tanúságai” címen. A népszerű főiskolai tanfolyam előadásorozata keretében. Belépődíj nincsen.

## Tenispályákat ad bérbe a Város

A városi nagyterdei vörössalak borítású tenispályákat a folyó évi teniszidényre a város által való karbantartás mellett bérbeadom. Bérleti feltételekről érdeklődőknek a szociális ügyosztály ad felvilágosítást. (Régi Bábaképezde, telefon 26 84.) Polgármester.

## HIRDESSZEN LAPUNKBAN!

FÉLOLDALI hűdésben szenvedő betegeknek gyakran igen nagy megkönnyebbülést szerez egy kis pohár természetes FERENC JOZSEF keserűvíz, azért mert nélkül, hogy a betegnek a legcsekélyebb mértékben is erőlkdnie kellene, a beleket alaposan kitisztítja és az egész anyagcserét előmozdítja. Kérdezze meg orvosát!

## A POLLO FILMSZÍNHÁZ

A legnagyobb történelmi filmóriás:

**VIKTORIA KIRALYNŐ**

Kivételes előadások fél 5, 7, fél 10

Legújabb Magyar Világhiradó. Különkiadás a pusztító árvizről

## Holnap országos vásár lesz Debrecenben

A Szent György napi országos ipari és kereskedelmi kirakó vásár április hó 23-án és 24-én (kedden és szerdán) lesz megtartva. A helyfoglalási engedélyeket illetően az alábbi országos vásárookra kiadott engedélyek az érvényesek azzal, hogy az új jelentkezők részére az árusító helyet a megbízott piaci ellenőr a helyszínen jelöli ki.

A vásárok és nyílt piacok tar-

tása tárgyában alkotott 313/1903 bkgy. számú szabályrendelet 5. és 11. §-ai alapján a vásári rend fenntartása érdekében a jelzett napokon tartandó országos ipari és kereskedelmi kirakó vásár alkalmával a helyfoglalás és sátorverés kezdő időpontja f. évi április hó 22-én déli 12 óra. A jelzett időpont előtt árusítóhelyet elfoglalni és sátort verni tilos.

—0—

# SPORT

## Kikapott a Bocskai

A tavaszi szezon meglepetésével kétségtelenül a Bocskai csapata szolgált a tegnapi napon, amikor 4:1 (3:0) arányban vereséget szenvedett a kassai csapattól.

Már a 4 percben bent táncol a kassai Pásztor lövése a Bocskai hálójában. A 10 percben ugyan csak 6 lövi, a második gólt. A Bocskai szörványos támadásait könnyen rombolja szét a kitűnően működő kassai védelem, a 26 percben ismét gólt ér el a Kassa Bodoni révén.

Szünet után 7 percben Bodoni bebiztosítja a győzelmet. A Bocskai

kai gólját Turai II. lőtte.

A Bocskai elbizakodottságának köszönheti a nagyarányú vereséget. A Kassa sokkal nagyobb lelkesedéssel küzdött és a kitűnően mozgó háttvédpár sokban hozzájárult az eredmény ilyen kialakulásához.

### Egyéb eredmények

Ferencváros—Kispest	5:1 (1:0)
Szeged—Gamma	3:3 (1:1)
Ujpest—Haladás	1:1 (1:0)
Törekvés—Elektromos	1:0 (1:0)
Szolnok—Taxi	1:1 (1:1)

## Az erdőkben tüzet rakni tilos

Debrecen város közigazgatási bizottsága gazdasági albizottságának, mint elsőfokú erdőrendészeti hatóságnak határozata értelmében Debrecen város törvényhatósága egész területén, az erdőkben tüzet rakni tilos. Az erdők közelében 100 m. távolságon belül fekvő földeken és az erdők közé ékelte tisztásokon is csak a kezelő m. kir. erdőhivatal előzetesen megadott engedélye mellett szabad tüzet rakni.

Aki ez ellen vét kihágást, amelyben a szabályellenes eljárással tűzveszély származott, vétséget követ el.

**Kovács Bérautó**  
TELEFON: 20-90.

## Lovat és borjut ad el a Város

Debrecen sz. kir. város f. hó 23-án kedden d. e. 9 órakor a Baromvásártéren nyilvános árverésen elad a belsőfogattartáshoz tartozó egy drb. létszámfeletti kocsi/lovat, egy darab 3 éves bikaborjut, egy darab 2 éves üszőborjut. Felhívom a gazdáközönség figyelmét ezen vételi lehetőségre. Gazdasági tanácsnok.

**Férfi öltöny**  
és kabát szövetek  
**OLCSÓN**  
**Petrikpél SZENTANNA-U 5**

## SZÍNHÁZ ZENE-MOZI MŰSOR

Hétfőn este filléres helyárrakkal: Tisztességes Anna operettújdonás. Kedden este „Magyar művészek az árvizkárosultakért” ünnepi előadás három nagyszíkerű operett egy-egy felvonása kerül bemutatásra.

**Horgonyi fodrász**  
Szoboszlói ut 4.  
új telefonszáma  
**10-75**

MEGRÖZÖTT székrekedésnél és annak mindenféle káros következményeinél a gyomorbélcsatornát reggel felkeléskor egy pohár természetes FERENC JOZSEF keserűvíz alaposan kitisztítja, az emésztést és az anyagcserét előmozdítja, a vérkeringést megelénkíti s kellemes közérzetet és fokozott életkedvet teremt. Kérdezze meg orvosát!

### Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről, akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkeket — bor, sör, szeszesitalneműek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszesitalneműek és folyadékok), hus, szalonna, háj, stb. — az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két litert meghaladó, de 25 literen aluli, sört két litert meghaladó de 25 literen aluli, szeszesitalneműeket egy litert meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személy-podgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nevét, mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámserompónál a bejelentérek átvételére jogosított közegeknél a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fent említett közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bárca) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkeket vasuton, vagy tengelyen kézi-, vagy személy-podgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közeg, illetve a behozatali utvonalakon felállított vámsorompók kezelői elé

állítani, s ezen felül a behozott adótárgy nevét, mennyiségét, ugyancsak az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közi a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1—1000 pengőig, illetve a megrövidített, vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó illetve adópótlék négyeszeres összegéig annak nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik

# RÁDIÓ

A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éteret, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve időjárás-jelentést, időjárás és vízállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot a szokásos 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést 3-kor pedig árfolyamhíreket ad.

### Hétfő

4.15 Diákfélóra.  
5.15 I rész; Magyar tánclemezek II rész; Külföldi tánclemezek.  
5.50 Mátyás király, a sportember.  
6.15 Badics Gyula énekel.  
7.25 Hlászny B. tangóharmonikán játszik.  
7.45 Magyar laboratóriumok.  
8.10 Operaházi Zenekar.  
8.45 Irak, az ősi Mezopotámia.  
10.10 Mursi Elek c-zenekara.

### Kedd

10.10 Cseresznyeivirág. Felolvasás.  
10.45 Divattudósítás.  
12.20 Katonazenekar.  
1.30 Lendvai Jóska c-zenekara.  
4.15 Egészségvédelem.  
5.15 Hochstrasser F. fuvalázik.  
5.35 Százéves a fényképezés.  
6.05 A Rádió Szalonzenekara.  
6.30 A magyar labdarugás utjai.  
7.25 Római hangképek.  
7.50 Egészségügyi Kalendárium

# A végzet kiszabadul

REGÉNY.  
Írta: Simonffy Pál.

Eddig tudott csak jutni elmélkedésében, mert a következő pillanatba olyan ökölcsepás érte az állán, hogy a hátaközepéig érezte azt. Az ájult ember magához tért és megpróbált menekülni...

Az újságíró, noha a pontosan elhelyezett ütés egy kiesé megsejtette, máris cselekedett. Jobbja ütésre lendült és a fickó többé nem volt kíváncsi a következményekre, elvágódott a járdán, de Weston a biztonság kedvéért még egyszer állonvágta. Nem lehetett kockáztatni semmit...

Felülről suttogás hallatszott. Darlannak sikerült kibontani az ablakot és éppen a kimászásra készülő mikor a szobaajtó zárjában megfordult a kulcs. A mérnök teljesen elvesztette a fejét. Lázás igyekezettel tört kifelé az ablakon és csaknem lesodorta az ablaknál kapaszkodó Larryt.

A Darlan által az ajtóhoz rakott torlasz még feltartóztatta a bejón-

ni szándékozót de csak néhány pillanatig. Az odatámasztott szék darabokra hullva tört szét és az ajtón egy vállas ember lépett be éppen abban a pillanatban, mikor a mérnök már eltűnt az ablaknyílásban. Lövés dörrent és Darlan lezuhant. Larry halkán, de annál cifrábban káromkodott. A golyó éppen a szemé előtt csapódott a falba és vakolattal vágta tele a szemét. (Folyt. követk.)

## ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős  
**Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS**  
lapfőigazgató

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Máthé Gábor nyomdávalatánál  
Debrecen, Piac ucca 41 szám.

Felelős nyomdavezető: Máthé Gábor.